

ТРОГАТЕЛЬНО

Встреча трёх поколений

прошла в военном учебном центре имени Героя Советского Союза генерала армии Н.Ф. Ватутина в Белгороде

Ирина БАБИНА

Именно так руководство ВУЦ при Белгородском государственном техническом университете имени В.Г. Шухова назвало встречу ветеранов военной службы с офицерами и студентами. Оптимизм, она прошла в рамках информационно-образовательной акции Министрства обороны России «Есть такая профессия — Родину защищать» в День Героев Отечества и была посвящена 120-летию со дня рождения выдающегося военачальника Героя Советского Союза генерала армии Николая Фёдоровича Ватутина.



— На нашей встрече присутствуют три поколения, которые раскрывают несколько эпох нашей страны. Здесь ветеран Великой Отечественной войны, Герой современной России и студенты, которым проложить славные традиции, заложенные нашими отцами и дедками. И от того, что мы вложим сегодня в воспитание подрастающего поколения, наш вуз и наш военный учебный центр, зависят напрямую будущее России. И мне хочется выразить особую благодарность Совету Белгородской региональной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, который проводит большую работу, направленную на воспитание патриотических чувств, формирование духовно-нравственных ценностей у молодежи, сохранение культурно-исторических традиций и преемственности поколений.

В День Героев Отечества Георгию Георгиевичу выпала также почётная миссия наградить памятной медалью ВУЦ имени В.Г. Шухова «За отличные заслуги» Героев, присутствовавших на встрече трёх поколений. Это председатель Совета ветеранов особого риска генерал-лейтенант в отставке Юрий Коваленко, заместитель председателя комиссии регионального Совета ветеранов по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества подполковник в отставке Виктор Костарев, а также Герой Российской Федерации Вячеслав Воробьёв и ветеран Великой Отечественной войны подполковник в отставке Николай Зинченко.

Последним двоим — живым легендам Вячеславу Воробьёву и Николаю Зинченко — весь вечер собравшиеся уделяли повышенное внимание, особенно студенты военного учебного центра. Оно и понятно, ведь прошедший войну Николай Андреевич в свои 98 лет ещё бодр и подтянут, он просто источает жизнелюбие. А то, что перед вами человек, который ветеран снял с себя верную одежду, оказавшись в парадном мундире, запомнится ребятам навсегда: настоящий офицер не боится ни холода, ни чего-либо другого. И ведь это была не мальчишеская бравада — за таким поступком скрывается огромный внутренний стержень. А потому студенты четко исполнили приказ ветерана, когда он скомандовал грянуть в честь праздника трюкратное солдацкое «Ура!».

кой общественной организации ветеранов, депутата Белгородского городского совета капитана I ранга в отставке Анатолия Бурика:

— Сегодня День Героев Отечества — праздник тех, для кого понятия чести, совести, доблести, служения Родине не простые слова, а смысл жизни. Этот памятный день России — пример идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству, дань памяти героическим предкам, чествования ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Много тяжёлых и страшных испытаний выпало на долю нашего Отечества, нашей Родины. Но Россия выстояла, преодолела все трудности и испытания. А пришли ей на помощь её верные сыны и дочери, профессия которых — Родину защищать. Один из них — наш земляк, знаменитый полководец Героя Советского Союза генерал армии Николай Фёдорович Ватутин. Его имя носит наш военный учебный центр, с которым у нас давно сложились очень тесные, добрые взаимоотношения. Весь ветеранский актив выражает искреннюю благодарность ректору вуза, лично ректору ВУЦ имени В.Г. Шухова Сергею Николаевичу Глаголеву, начальнику ВУЦ имени Н.Ф. Ватутина полковнику Сергею Коплеву за то, с каким вниманием и пониманием они относятся к нам.

— Сегодня мы собрались здесь,

чтобы отметить государственный праздник — День Героев Отечества. Меняются эпохи, меняется мир, но во все времена были, есть и будут достойные люди, которые высшей ответственностью считают человеческую жизнь, благополучие общества, безопасность государства. Любовь к Родине, знание героическим традициям, знание своего народа являются основой системы воспитания любого гражданского общества, любого государственного строя. И патриотизм становится связующим нитью разных поколений, а значит, реальным препятствием по патриотическому воспитанию нашей нации. У нас есть ответственность перед нашим прошлым и перед нашим будущим делать всё, что в наших силах, чтобы предотвратить повторение ужасных трагедий, — сказал начальник военного учебного центра в ответном слове.

Музыкальным подарком для собравшихся стали выступления солистов вокальной студии «Музыка счастья» (руководитель заслуженная артистка России Ольга Цыбалюк). Конечно, в памяти у всех останутся воспоминания и рассказы участников боевых действий, важные страницы истории, которые бережно перелистали в ходе вечера ведущие, атмосфера приподнятости настоящего боевого духа, что буквально передаётся от героев былых времён и нашего времени поколению, которое о войне знает только по фильмам и книгам, но точно впитало в себя главные Признательности служению Родине, Отечеству, народу — высокая ответственность, особые доверие и честь для каждого мужчины.

Фото автора
Белгород



ПОЧЁТНО

Традиция памяти Героя Советского Союза

В Белгороде наградили лауреатов премии, учреждённой в честь генерала армии Николая Фёдоровича Ватутина

Ирина БАБИНА

21-й раз на Белгородчине прошла торжественная церемония вручения ежегодной премии имени Героя Советского Союза генерала армии Н.Ф. Ватутина за достижения в военно-патриотическом воспитании детей и молодежи. То, что награды лауреатам вручают именно в городе первого сапёта, вовсе не случайно. Проявленный полководец Великой Отечественной войны раскрыл свой выдающийся талант, будучи командующим Воронежским, Юго-Запад-

ным и 1-м Украинским фронтами. Николас Фёдорович родился 3 (16) декабря 1901 года в селе Чепухино Валовского уезда Воронежской губернии (сегодня это село Ватутино, расположенное в Белгородской области).

Весной 1943-го генерал армии Ватутин снова был назначен на должность командующего Воронежским фронтом, именно ему доверил оборону южного крыла Курской дуги в предстоящей летней кампании. В июле — августе 1943 года шли ожесточённые бои на территории

нынешней Белгородской области. Крупнейшее танковое сражение Второй мировой войны под Прохоровкой, где сошлись почти две тысячи боевых машин, в ходе которого танковым войскам вермахта был нанесён тяжёлый урон, началось по решению советского командующего нанесением контрудара фашистским войскам под командованием генерал-фельдмаршала Эриха фон Манштейна. 3 августа войска генерала Ватутина двинулись вперёд. Так началось Белгородско-Харьковская стратегическая наступательная опера-

ция («Полководец Румянцева»). Она превратилась воевками Воронежского и Степного фронтов, став частью Курской битвы, завершилась 23 августа. В ходе неё была разгромлена белгородско-харьковская немеческая группировка численностью 15 дивизий, освобождены Белгород и Харьков. Николай Ватутин награждён орденом Кутузова I степени.

Премию учредили в 2001 году, а 16 декабря 2021 года прошла церемония, посвящённая 120-летию со дня рождения прославленного полководца. Почётным гостем це-

нителе. Знаете, к 100-летию со дня рождения моего деду в одной из газет вышла статья, где много чего было написано хорошего, но название статьи говорило само за себя — «Заблудный генерал». И поэтому я очень рад, что здесь, на земле ратного подвига, в городе, который освобождала армия под командованием моего деду, тут его память, что ваша молодежь знает, кто такой генерал Ватутин, — подчеркнул Александр Белдржицкий.

Три года назад Александр Ватутин присутствовал на церемонии,

тени военно-патриотического клуба «Каскал» Старооскольского округа Николая Черников, преподаватель белгородского машиностроительного техникума Ольга Откадас, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, отличник народного просвещения РСФСР Варвара Трифонова. Кроме личных премий, награды также удостоились и коллективы. Это Шебекинский центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан в военной службе «Тактика», Засосенская средняя школа, областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних и Валуцкая детская художественная школа имени В.Д. Григорова.

В ходе торжественной церемонии награждения участники посмотрели документальный фильм о прославленном земляке — полководце Великой Отечественной войны Н.Ф. Ватутине. Фильм о человеке, который, проложив путь от рядового красноармейца до генерала армии, всю свою жизнь посвятил служению народу, своему призванию — защите Отечества. Не случайно и наступление, которое оставил вину великого полководца, было обращено именно к студентам военного учебного центра имени Н.Ф. Ватутина.

— Многие из студентов ВУЦ выйдут из вуза офицерами и инженерами, технологами и генераторами технологий, а это очень востребованная профессия в современном мире, когда любое производство, будь практически всё сегодня основывается на технологиях. Поэтому я желаю вам успехов в учёбе, а также завещая с чистым сердцем знание офицера, как это делал мой дед, — в заключение сказал Александр Ватутин.

Лауреатами национальной премии стали также заместитель руководи-

тели военно-патриотического клуба «Каскал» Старооскольского округа Николая Черников, преподаватель белгородского машиностроительного техникума Ольга Откадас, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, отличник народного просвещения РСФСР Варвара Трифонова. Кроме личных премий, награды также удостоились и коллективы. Это Шебекинский центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан в военной службе «Тактика», Засосенская средняя школа, областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних и Валуцкая детская художественная школа имени В.Д. Григорова.

Белгород



В 2021 году прошла церемония, посвящённая 120-летию со дня рождения прославленного полководца

ремони стал впуск Николай Фёдоровича — Александр Ватутин, кандидат исторических наук, журналист. Александр Белдржицкий ежегодно в день рождения деду приезжает на Белгородскую землю, чтобы почтить память Героя на его малой родине. И каждый раз для него это трогательный праздник.

Я давно ждал этого дня, потому что память о моём деду для меня — святое. И поэтому для меня так дорого, что у вас на Белгородчине есть люди, которые занимают историей, пишут, изучают, вовлекают при этом молодёжь в свои высказывания. Я много где бываю, но таких мероприятий, как в Белгороде, нет

посвящённой присвоению военному учебному центру при БГУ имени В.Г. Шухова имени генерала армии Н.Ф. Ватутина. А сегодня впуск знаменитого воспитанника вручил одну из премий, названную в честь Героя Советского Союза генерала армии Н.Ф. Ватутина, сотруднику ВУЦ Тамара Копарева — заведующая кабинетом УМО организационно-методического учебного центра при БГУ имени В.Г. Шухова в числе других награждённых получила награду за многолетнюю музейную деятельность и военно-патриотическое воспитание молодёжи.

Лауреатами национальной премии стали также заместитель руководи-